
1) িহসাবিবােনর ধান উেশ কী?

লনেদন িচিতকরণA.
মাট লাভ িনণয় করাB.
তথ সরবরাহ করাC.
অিথক ফলাফল িনপণD.

Correct Answer : অিথক ফলাফল িনপণ

2) কানিট কা সি

বেকয়া বয়A.
অনাদায়ী পাওনা সিিতB.
অিম আয়C.
উেালনD.

Correct Answer : অনাদায়ী পাওনা সিিত

3) কানিট সিঠক?
১০০০০ টাকার েদয় িহসাব পিূনিনিেত ৯৮৫০ টাকায় িনি হেলা। িহসাব সমীকরেণ লনেদন ভাব-

i ও iiA.
ii ও iiiB.
i ও iiiC.
i,ii ও iiiD.

Correct Answer : i ও ii

4) ববসােয়র েয়াজেন বাংক হেত উেালন ২০০০০টাকা,নগদান বইেত বসেব -
িম.রানা তার ববসােয় ইঘরা নগদান বই সংরণ কেরন। ২০১৫ সােলর ৫ জলুাই ববসােয়র েয়াজেন নগদ ৫০০০ টাকা এবং বিগত েয়াজেন নগদ ৫০০০ টাকা
উেালন কেরন।

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & iii

5) বিগত েয়াজেন উেালেনর ফেল আিথক অবার িববরণীেত য ভাব পড়েব -
িম.রানা তার ববসােয় ইঘরা নগদান বই সংরণ কেরন। ২০১৫ সােলর ৫ জলুাই ববসােয়র েয়াজেন নগদ ৫০০০ টাকা এবং বিগত েয়াজেন নগদ ৫০০০ টাকা
উেালন কেরন।
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i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

6) ডিবট নাট তির কেরন -

িবেতাA.
ভাাB.
াহকC.
তাD.

Correct Answer : তা

7) ভাটসহ পণ িবয় ৫৯০০০ টাকা এবং িবয় ফরত ১৫০০ টাকা। িবয় ভােটর পিরমাণ কত টাকা?

৭৫০০ টাকাA.
৭৬৯৫ টাকাB.
৮৬২৫ টাকাC.
৮৮৫০ টাকাD.

Correct Answer : ৭৫০০ টাকা

8) পযা ফাের অভােব অমযাদাকৃত চকেক কী বেল?

বাহেকর চকA.
দাগকাটা চকB.
একাউ পিয় চকC.
এনএসএফ চকD.

Correct Answer : এনএসএফ চক

9) িডট মেমােরাম হেলা-

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

10) বাংক িববরণী ক ত কের?

িহসাবরকA.
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আমানতকারীB.
বাংকC.
দনাদারD.

Correct Answer : বাংক

11) লনেদেন সংঘিটত ভলুিট কান ধরেনর?
মিশন সংাপন বয় ৫০০০ টাকা ভেুল মজিুরর মেধ অভু করা হেয়েছ।

করিণক ভলুA.
নীতগত ভলুB.
পিরপরূক ভলুC.
লখার ভলুD.

Correct Answer : নীতগত ভলু

12) উপযু ভেুলর কারেণ-
মিশন সংাপন বয় ৫০০০ টাকা ভেুল মজিুরর মেধ অভু করা হেয়েছ।

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

13) বেকয়া খরেচর জন িনেচর কান িহসাবেলা ভািবত হেব?

আয় ও দায়A.
বয় ও দায়B.
বয় ও সদC.
সদ ও দায়D.

Correct Answer : বয় ও দায়

14) বাংক কত ৃক ধাযকৃত চাজ ৫০০ টাকা ভেুল নগদার বিহেত বার লখার ফেল বাংক সময় িববরণীেত গরিমেলর
পিরমাণ কত হেব?

১৫০০ টাকাA.
১০০০ টাকাB.
৫০০ টাকাC.
২৫০ টাকাD.

Correct Answer : ৫০০ টাকা

15) অিনিত িহসাব কান ধরেনর িহসাব?
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মলূধনA.
ায়ীB.
রাজC.
সামিয়কD.

Correct Answer : সামিয়ক

16) িবলিত খরেচর উদাহরণ হেলা -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

17) িহসাবিবােনর কােজর ধারাবািহক আবতন িয়ােক িক বেল?

িহসাব সমীকরণA.
িহসাব চB.
তরফা দািখলাC.
লনেদনD.

Correct Answer : িহসাব চ

18) আয় িববরণীেত দশনেযাগ মট সবা আয় কত?
রওয়ািমেল দওয়া আেছ সবা আয় ১৫০০০০ টাকা। অনপুািজত সবা আয় ২০০০০ টাকা। সমেয় দওয়া আেছ সবা আয় ১০০০০ টাকা িহসাবভু হয়িন।

১৩০০০০ টাকাA.
১৪০০০০ টাকাB.
১৮০০০০ টাকাC.
১৬০০০০ টাকাD.

Correct Answer : ১৬০০০০ টাকা

19) অনপুািজত সবা আেয়র ১/৫ অংশ উপািজত হেল অিথক অবার িববরণীেত দশেযাগ অনপুািজত সবা আয় কত
হেব?
রওয়ািমেল দওয়া আেছ সবা আয় ১৫০০০০ টাকা। অনপুািজত সবা আয় ২০০০০ টাকা। সমেয় দওয়া আেছ সবা আয় ১০০০০ টাকা িহসাবভু হয়িন।

১০০০০ টাকাA.
১৬০০০ টাকাB.
২০০০০ টাকাC.
২৪০০০ টাকাD.

Correct Answer : ১৬০০০ টাকা
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20) রওয়ািমেলর ডিবট পােশ কানিট অভু হয়?

অনাদায়ী পাওনা সিিতA.
েদয় নােটর বাা সিিতB.
দনাদােরর বাা সিিতC.
অবচয় সিিতD.

Correct Answer : েদয় নােটর বাা সিিত

21) ২০২৩ সােল ববসােয় িনট লাভ কত?
জনাব তমােলর ববসােয় ২০২৩ সােল মাট লাভ ৫০০০০টাকা,শাসিনক খরচ ১৫০০০ টাকা। এছাড়া সদু বাবদ া হয় ২০০০ টাকা৷

৩০০০০ টাকাA.
৩২০০০ টাকাB.
৩৫০০০ টাকাC.
৩৭০০০ টাকাD.

Correct Answer : ৩২০০০ টাকা

22) াপ িহসােবর ওপর সেহজনক সিিত ২০০০ টাকা চাজ করার ফেল -
জনাব তমােলর ববসােয় ২০২৩ সােল মাট লাভ ৫০০০০টাকা,শাসিনক খরচ ১৫০০০ টাকা। এছাড়া সদু বাবদ া হয় ২০০০ টাকা৷

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

23) আজািতক িহসাব মান ০১ অনযুায়ী অিথক িববরণী কয়িট অংেশ ত করা হয়?

৬ িটA.
৫ িটB.
৪ িটC.
৩ িটD.

Correct Answer : ৫ িট

24) একিট যের য়মলূ ৩২০০০০ টাকা। মাসমান জর পিতেত ২৫% হাের অবচয় ধায করা হেল ই বছর শেষ
সির বই মলূ কত হেব?

১২০০০০ টাকাA.
১৬০০০০ টাকাB.
১৮০০০০ টাকাC.
১২৪০০০ টাকাD.
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Correct Answer : ১৮০০০০ টাকা

25) কানিট তকরণ িহসাব চের ঐিক কাজ?

খিতয়ানA.
রওয়ািমলB.
কাযপC.
আিথক িববরণীD.

Correct Answer : কাযপ

26) ধাের িবেয়র ফেল িহসাব সমীকরণ (A=L+OE)এর কান উপাদােনর পিরবতন হেব?

A ও LA.
A ও OEB.
L ও OEC.
A, L ও OED.

Correct Answer : A ও OE

27) কানিট সিঠক?
নগদান বই হেলা -

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

28) কানিট সিঠক?
সমাপনী মজুদু পণ কম লাখার ফেল-

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & iii

29) কানিট উতপে দিশত হয় না?

সাধারণ সিিতA.
িবেশষ সিিতB.
গাপন সিিতC.
মলূধন সিিতD.
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Correct Answer : গাপন সিিত

30) িবীত পেণর বয় ১৬০০০ টাকা এবং িবীত পেণর বেয়র ওপর ২০% মনুাফা হেল িবেয়র পিরমাণ কত?

১২৮০০ টাকাA.
১৮৬৬৭ টাকাB.
১৯২০০ টাকাC.
২০০০০ টাকাD.

Correct Answer : ১৯২০০ টাকা
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